
ULUSAL ANTALYA MATEMATİK OLİMPİYAT
YETERLİLİK SINAVI

Soru kitapçı̆gıtürü

6. SINIF A
15 Nisan 2023 Cumartesi, 11.00-12.10

ADI SOYADI : ..................................................................

OKUL ............................................................................... SINIF : ...........

İMZA : ........................................

SINAVLA İLGİLİ UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonuyla sınava girmek yasaktır. Cep telefonunuzu görevliye teslim ediniz. Bu sınav 15 sorudan oluşmaktadır ve sınav

süresi 70 dakikadır.

2. Cevap kağıdınıza soru kitapçı̆gınızın türünü işaretlemeyi unutmayınız.

2. Her sorunun sadece bir doğru cevabı vardır. Doğru cevabınızı, cevap kağıdınızdaki ilgili kutucuğu tamamen karalayarak

işaretleyiniz. Soru kitapçı̆gındaki hiç bir işaretleme değerlendirmeye alınmayacaktır.

3. Her soru eşit değerde olup, dört yanlı̧s cevap bir doğru cevabıgötürecektir. Boş bırakılan soruların değer-lendirmede olumlu ya
da olumsuz bir etkisi olmayacaktır.

4. Sorular zorluk sırasında DEĞİLDİR. Dolayısıyla yanıtlamaya geçmeden önce bütün sorularıgözden geçirmeniz önerilir.

5. Sınavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardımcıaraçlar ve karalama kağıdıkullanılmasıyasaktır. Tüm işlemlerinizi soru

kitapçı̆gıüzerinde yapınız.

6. Sınav süresince görevlilerle konuşulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktır. Sorularda bir yanlı̧sın olmasıdüşük bir olasılıktır.

Böyle bir şeyin olmasıdurumunda sınav akademik kurulu gerekeni yapacaktır. Bu durumda size düşen, en doğru olduğuna karar

verdiğiniz seçeneği işaretlemenizdir.

7. Öğrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. şeyler istemeleri yasaktır.

8. İlk 60 dakika sınavdan çıkmak yasaktır. Dı̧sarıya çıkan bir aday tekrar sınava alınmayacaktır.

9. Sınav salonundan ayrılmadan önce cevap kağıdınızıve soru kitapçı̆gınıgörevlilere teslim etmeyi unutmayınız.
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1. Bir okulda bir müdür tam 4 yıl görev yapıyor. Bu okulun 42 yıllık bir döneminde en fazla
kaç müdür olabilir?

A) 12 B) 10 C) 14 D) 11 E) 9
Çözüm :En fazla müdür sayısıiçin 42 yılın ilk yılı, bir müdürün görev süresinin dördüncü
yılıkabul edelim. Bundan sonra olsun. 4 ·10 = 40 yıl içinde 10 müdür daha görev yapar.
42-inci yıl ise başka bir müdürün ilk yılıolur. Bu nedenle, 42 yıllık bir süre boyunca hizmet
verebilecek maksimum müdür sayısı1 + 10 + 1 = 12 bulunur.

2. Hakan’ın bahçesine 78 gül fidanıdikilecektir. Hakan dakikada 3 gül fidanıdikerek bahçe-
sine fidan dikmeye başlıyor. Beş dakika sonra Aysu yardım etmeye başlıyor ve Aysu da
dakikada 4 fidan dikiyor. Bitirdiklerinde, Aysu kaç tane gül fidanıdikmi̧stir?
A) 36 B) 45 C) 28 D) 42 E) 27
Çözüm : Hakan tek başına 5 dakikada 5 × 3 = 15 fidan diker. O halde, 78 − 15 =
63 fidan kalır. Aysu ona katıldı̆gında, ikisi birlikte dakikada 3 + 4 = 7 fidan dikerler.
Böylece,

63

7
= 9

dakika daha fidan dikerek fidanlarıbitirirler. Bu 9 dakikada, Aysu 9 × 4 = 36 fidan
diker.

3. Aşağıdaki ifadenin sonucunun farklıasal sayıçarpanlarının toplamıkaçtır?(
33 − 2× 3 + 1

)
+ 22 ÷

(
110 + 1

)
A) 5 B) 13 C) 15 D) 19 E) 11
Çözüm : (

33 − 2 · 3 + 1
)
+ 22 ÷

(
110 + 1

)
= (27− 6 + 1) + 4÷ 2
= 22 + 4÷ 2
= 24 = 23 · 3

olduğundan asal çarpanları2 ve 3’tür. Toplamlarıda 5’tir.

4.
10 · 9 · 8 + 9

10 · 9 · 8 + 8
÷
9 · 9 + 9

9 · 8 + 8

kesirinin en sadeleşmi̧s biçiminde payda kaçtır?
A) 91 B) 81 C) 162 D) 29 E) 27
Çözüm :

10 · 9 · 8 + 9

10 · 9 · 8 + 8
÷
9 · 9 + 9

9 · 8 + 8
=

9 (80 + 1)

8 (90 + 1)
×
8 (9 + 1)

9 (9 + 1)

=
81

91

olur.
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5. Aşağıdaki şekilde ADF ve EAC üçgenleri eşkenar üçgen ve ABD üçgeni ise ikizkenar
üçgendir. Verilen açılara göre EAF açısıkaç derecedir?

A) 140 B) 130 C) 150 D) 135 E) 145
Çözüm :

360◦ − 70◦ − 60◦ − 60◦ − 30◦ = 140◦

bulunur.

6. Sayıdoğrusunda 11 ile 23 arası5 eşit kısma ayrılmı̧stır. Buna göre, D noktasınıgösteren
kesirin 10 katıhangi sayıdır?

A) 182 B) 123 C) 144 D) 196 E) 134
Çözüm :11 ile 23’ün arasında 12 birim vardır. 12 birimlik kısım 5 eşit parçaya bölünmüş
ve A’dan sonraki 3 parçasıalınmı̧stır. Buna göre, D noktasınıgösteren kesir

11 + 3×
12

5
=
91

5

ve bu kesirin 10 katı182 bulunur.
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7. Birim kareler üzerine çizilmi̧s aşağıdaki taralışeklin alanıkaç br2 dir?

A) 12 B) 13 C) 12, 5 D) 13, 5 E) 11, 5
Çözüm :

Taralıalan : 56− 8− 2− 6− 5− 8− 1− 2− 12 = 12.

8. Aşağıdaki örüntüde mavi ok sabit iken her adımda kırmızıok saat yönünün tersine doğru
hareket etmektedir. Bu örüntünün üç adımıile 11. adımıverilmi̧stir. 12-inci adımda açı
başa dönecek ve 0◦ olacaktır. 100-üncü adımda açıkaç derece olur?

A) 120◦ B) 90◦ C) 150◦ D) 90◦ E) 300◦

Çözüm : Her 12 adımda açı0◦ olacaktır.

100 = 12 · 8 + 4

olduğundan, 96-ncıadımda 0◦ ve 100-üncü adımda açı120◦ olur.
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9. Aşağıdaki tabloda bazı kareler boyanmı̧stır. En az kaç kare daha boyanırsa, boy-
alıkarelerin sayısının tüm karelerin sayısına oranının ondalık gösteriminin yüzde birler
basamağındaki sayı6’dan büyük olur?

A) 4B) 3 C) 5 D) 2 E) 6
Çözüm :

8

25
= 0.32,

9

25
= 0.36,

10

25
= 0.40,

11

25
= 0.44,

12

25
= 0.48.

10. 10100 − 67 sayısının rakamlarıtoplamıkaçtır?
A) 888 B) 870 C) 890 D) 879 E) 880
Çözüm :

102 − 67 = 33,

103 − 67 = 933,

104 − 67 = 9933

olduğundan, 10100 − 67 sayısı 98 tane 9 ve 2 tane 3 rakamından oluşur. Rakamları
toplamıda :

98 · 9 + 6 = 888

bulunur.

11. İlk terimi 2023 olan bir sayıörüntüsünün sonraki her terimi bir önceki teriminin rakam-
larının küpleri toplamıolarak tanımlanıyor. O halde, bu örüntünün 2023-ncü teriminin
rakamlarıtoplamınedir?
A)10 B) 19 C) 12 D) 17 E) 13

Çözüm :

Örüntünün n-ci terimini an ile gösterelim. O halde,

a1 = 2023

a2 = 23 + 03 + 23 + 33 = 43

a3 = 43 + 33 = 91

a4 = 93 + 13 = 729 + 1 = 730

a5 = 73 + 33 + 03 = 370

a6 = 33 + 73 + 03 = 370

olduğundan dizinin sonrakı terimleri hep 370 olacaktır. Dolayısıyla, 2023-ncü terim
370’dir. Yanıt : 10.
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12. Hem ters hem düz olarak okunuşu aynısayıolan sayılara palindrom sayıdenir. Örneğin,
89298 bir palindrom sayıdır. 15 ile bölünebilen altıbasamaklıen büyük palindrom sayınun
9 ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 6 B) 7 C) 5 D) 0 E) 3

Çözüm : Palindrom sayıABCCBA formundadır. 15 ile bölünebiliyorsa hem 5 ile hem
3 ile bölünebilmelidir. A rakamı5 olmasıgerekir. Üç ile bölünebilmesi için rakamları
toplamı3’ün katıolmalıdır. En büyük sayıyıaradı̆gımız için B=9 alalım.

59CC95

sayısının 3 ile bölünebilmesi için, C=7 olmasıgerekir. 597795 sayısının 9 ile bölümünden
kalan ise 6’dır.

13. Alp aşağıdaki sayıtablosunun her satırından ve her sütunundan sadece bir sayıalarak bu
sayılarıçarpıyor. Bulabileceği tüm çarpımlarıtoplarsa kaç bulur? Yan tarafta bir tane
örnek verilmi̧stir. Seçilen sayılar koyu gösterilmi̧stir.

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

⇒ 2 · 4 · 0 · 1 = 0

A) 264 B) 128 C) 288 D) 228 E) 248
Çözüm : Dördüncü sütundan 4 almazsa çarpım her zaman sıfır olur. O halde, dördüncü
sütundan kesinlikle 4 alınmalıdır. İkinci sütundan ise ya 1 ya da 3 alınabilir. Bu durumları
hesaplamak yeterlidir.

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

⇒ 48

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

⇒ 180

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

⇒ 20

2 1 3 0
6 0 5 4
5 0 2 0
2 3 1 0

⇒ 16

Durumlarıdı̧sındaki tüm çarpımlar sıfır olacaktır. Yanıt : 180 + 48 + 20 + 16 = 264
olur.
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14. n! sayısın ile n sayısından küçük bütün pozitif tamsayıların çarpımınıgöstermektedir.
Örneğin 4! = 4 · 3 · 2 · 1 = 24 demektir. m ve n pozitif tamsayılar olmak üzere

10!

6!
= m · n!

olduğuna göre m+ n en az kaçtır?

A) 8 B) 16 C) 12 D) 6 E) 9

Çözüm :
10!

6!
= 10 · 9 · 8 · 7 = 5 · 6 · 3 · 2 · 4 · 7 = 7!

olduğundan, m + n değerinin en küçük olmasıiçin m = 1 ve n = 7 olmalıdır. Yanıt :
8.

15. 4×4×4 = 64 küçük küp ile oluşturulmuş aşağıdaki küpün dı̧s kısmının kaŗsılıklıyüzleri
aynışekilde boyanıyor. Boyalıüç yüzün boyama biçimi şekilde verilmi̧stir.

Bu 64 küp dağıtılırsa boyasız veya üç yüzü boyalıolan kaç küp vardır?
A) 16 B) 12 C) 13 D) 14 E) 20
Çözüm :Boyasız olan küp sayısı23 + 4 = 12, üç yüzü boyalıküplerin sayısı4’tür. Üç
yüzü boyalıküpler aşağıdaki şekilde mavi ile gösterilenlerdir.

O halde yanıt : 12 + 4 = 16 olur.

7



8


